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REZUMAT 

Teza de doctorat intitulată „Îmbunătățirea performanței companiei utilizând Business 

Analytics” descrie cadrul economic în continuă transformare care a determinat schimbări majore în 

modul de operare al industriilor, favorizând adopția și integrarea tehnologiilor emergente pentru a 

rămâne competitive. Întrucât aceste noi tendințe au condus la generarea unor volume mari de date, dar 

și la o scâdere a posibilității de analiză amănunțită a acestora, transformarea digitală a devenit 

componentă cheie a strategiei de afaceri, Business Analytics, Inteligența Artificială și Machine 

Learning devenind concepte din ce în ce mai populare, dar și necesare pentru a susține performanțele 

unei companii.  

Principala contribuție personală a acestei lucrări constă în propunerea unei metodologii de 

analiză bazată pe tehnici de Machine Learning pentru prelucrarea datelor și obținerea de informații 

care să faciliteze procesul de luare a deciziilor informate în vederea îmbunătățirii performanțelor unei 

companii prin optimizarea proceselor operaționale. Această propunere a plecat de la construirea și 

testarea unor modele de predicție pentru care au fost folosiți zece algoritmi de Machine Learning 

pentru clasificare, pentru trei seturi de date publice, specifice unor probleme cu care se confruntă 

instițuțiile bancare: identificarea persoanelor cu o probabilitate mare de a nu își plăti creanțele către 

bancă în luna următoare, identificarea clienților care ar putea renunța la serviciile băncii și 

identificarea tranzacțiilor de tip fraudă. Pe lângă construirea modelelor pe baza algoritmilor aleși, au 

fost incluse în metodologia propusă, testate și evaluate diverse metode de optimizare a modelelor, 

precum selecția variabilelor semnificative, optimizarea hiperparametrilor și tehnici de reeșantionare 

pentru seturile de date neechilibrate, în vederea propunerii unui model predictiv optim de analiză. 

Metodologia propusă poate fi folosită atât în domeniul bancar, pentru problemele evidențiate 

în această lucrare, dar și pentru alte probleme de clasificare, cât și in alte domenii precum domeniul 

medical, sportiv, marketing, industrial, etc. Natura flexibilă a acesteia poate evolua în pas cu trendul 

tehnologic în continua schimbare, asigurând o integrare optima a tehnicilor evolutive de procesare și 

analiză a datelor. 

 

Cuvinte cheie: Business Analytics, Machine Learning, probleme de clasificare, performanța 

companiei, managementul riscului bancar, metodologie de analiză 
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